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Socialdemokratiska EU-kritiker
kräver att svenska folket ska få
folkomrösta om EU:s nya grundlag,
Lissabonfördraget.

– Vi kämpar stenhårt för en
folkomröstning, säger Sören Wibe,
ordförande för Socialdemokratiska
EU-kritiker.

Det handlar om klassiskt
folkrörelsearbete. Sören Wibe
känner starkt stöd för tanken på en
folkomröstning.

Dagarna efter Lissabon-
toppmötet fattade organisationen
beslut om en kampanj som ska
riktas både mot regeringen och
socialdemokraterna.

– Vi har inte uteslutit att vi
kommer att kräva en medlemsom-
röstning. Men vi måste ju se hur
saker utvecklas. Partiet har ju ännu
inte tagit ställning i sak, säger Sören
Wibe.
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Viljan hos svenska folket att få ta
ställning till Lissabonfördraget i en
omröstning är stor.

Mer än hälften av svenskarna vill
folkomrösta om det nya fördraget,
enligt en opinionsundersökning som
Synovante gjort på uppdrag av
vänsterpartiet.

Nästan sex av tio har svarat ”ja,
folkomröstning” på frågan: ”Anser du
att beslutet om Sverige ska skriva
under den nya EU-konstitutionen
bör fattas genom en folkomröstning
eller anser du det inte?”

56 procent av svenska folket vill
ha en folkomröstning, 35 procent
säger nej och nio procent är osäkra/
svarar ”vet ej”.

Bland LO-medlemmar vill hela
69 procent ha en folkomröstning.
Stödet för en folkomröstning om den
nya grundlagen för den europeiska
unionen är också starkt bland
ungdomar och kvinnor.
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Medlemmar i Kommunalarbetare-
förbundet kräver i ett upprop att
riksdagens eventuella godkännande
av Lissabonfördraget föregås av en
rådgivande folkomröstning:

”Lissabonfördraget innebär att
medlemsländernas vetorätt tas bort på
ett stort antal nya politikområden. De
stora ländernas inflytande ökar dras-
tiskt på de små ländernas bekostnad.
EU ska utveckla ett militärt försvar och
nya steg tas i riktning mot en federal
polismakt och åklagarmyndighet.
Däremot sker det inga förändringar av
den marknadsliberala EMU-politiken.
Precis som tidigare saknar Sverige
undantag från att införa euron som
valuta.

Lissabonfördraget innebär en så
stor maktöverlåtelse från Sveriges
riksdag till EU:s överstatliga institution-
er att det strider mot vår nuvarande
grundlag och lägger grunden för en
helt annorlunda framtid än den folkom-
röstningen om EU-medlemskap 1994
handlade om. Därför måste svenska
folket få avgöra frågan om Sverige ska
godkänna Lissabonfördraget i en ny
folkomröstning.”

Den som vill ansluta sig till upprop-
et mejlar till gorangu2004@yahoo.se.
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Under den brittiska fackliga paraply-
organisationen TUC:s kongress i
september antogs kravet att Stor-
britannien ska hålla en folkomröst-
ning om det nya EU-fördraget.

Drivande för beslutet var det
brittiska facket GMB (Brittiska
allmänna facket).

TUC, som organiserar alla fack i
Storbritannien, avvisade däremot en
motion som krävde att man skulle
rösta nej till fördraget.
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Moderata ungdomsförbundets
internationella sekreterare Rola
Brentlin kräver folkomröstning om
EU:s nya fördrag som EU:s stats-
och regeringschefer kom överens
om på toppmötet i Lissabon.

– Det här är någonting som
påverkar svenska folket och som
innebär utökad makt till EU, menar
Rola Brentlin som även säger nej till
att Sverige går med i EMU.

– För mig är det en principiell
fråga. Går vi med i EMU flyttas makt
och då blir det svårare att utkräva
ansvar.
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EU-minister Cecilia Malmström (fp) vill
till varje pris inte ha någon folkomröst-
ning om Lissabonfördraget, EU:s nya
grundlag, som EU-ländernas stats-
och regeringschefer kom överens om
på toppmötet i Lissabon den 19
oktober.

I september hävdade Cecilia
Malmström att fördraget är alltför
komplicerat för att det ska passa för
en folkomröstning: ”Vi folkomröstade
inte om den svenska regeringsformen.
Det finns ingen tradition att rösta om
institutionella frågor i Sverige”, sade
hon på ett seminarium.

EU-ministern förefaller ha glömt
bort att svenska folket år 1994 fick
rösta om medlemskapet i EU, en fråga
som var minst lika ”komplicerad” som
den nya EU-grundlagen. Hon förefaller
också ha förträngt att svenska folket
år 2003 tilläts rösta om Sverige skulle
gå med i EMU:s tredje steg med
överstatlig valuta och centralbank,
trots att euroförespråkarna in i det
längsta försökte undkomma en folk-
omröstning med påståenden om att
det var en för svår fråga för vanligt folk
att ta ställning till.

Cecilia Malmström är inte bara
glömsk utan hennes argument för att
undvika en folkomröstning om Lissa-
bonfördraget skiftar som färgen på en
kameleont. I oktober sade hon i en
intervju i Svenska Dagbladet att
fördraget är för simpelt för att det ska
vara nödvändigt med en folkomröst-
ning: ”Jag kan inte se poängen med
att rösta om ett tilläggsfördrag, det
fjärde sedan Sverige gick med i EU.”

För det första förefaller EU-
ministerns kunskaper om EU bristfäll-
iga. Sedan Sverige gick med i EU har
det genomförts tre regeringskonfer-
enser som resulterat i ändringar och
tillägg av EU:s befintliga fördrag –
Amsterdamfördraget, Nicefördraget
och nu Lissabonfördraget. Vilket är det
fjärde, Cecilia Malmström?

För det andra är det inget argu-
ment att svenska folket förnekades
möjlighet att rösta om Amsterdam-
fördraget och Nicefördraget, vilket
danskarna respektive irländarna fick,

för att ännu en gång förneka
svenska folket denna demokratiska
självklarhet.

För det tredje är det så att Lissa-
bonfördraget inte är den struntsak
som Cecilia Malmström låter på-
skina, utan innebär mycket stora
förändringar av de fördrag som en
knapp majoritet av svenska folket
sade ja till i folkomröstningen 1994.

Bland mycket annat innebär det
förslag att det sker en avgörande
maktöverföring från Sveriges riks-
dag till EU samtidigt som Sveriges
inflytande i de beslutande organen i
EU drastiskt reduceras. Lissabon-
fördraget innebär också att EU tar
avgörande steg i riktning mot en
militärallians och ett överstatligt och
gränsöverskridande polissamarbete.

Riksdagens mandat att ta
ställning till EU:s nya fördrag är
mycket klent. Frågan om EU-
konstitutionen diskuterades inte
inför valet 2006. Om riksdagen ska
behandla det nya Lissabonfördraget
före 2010 har väljarna därför inte
fått någon möjlighet att påverka
frågan i demokratiska val. Väljarna
anförtror riksdagsledamöterna att
stifta lagar, men de ger dem defini-
tivt inget mandat att skänka bort
makten till Bryssel.

All makt utgår från folket, är den
princip som den svenska grundla-
gen vilar på. Cecilia Malmströms
utgångspunkt borde därför vara att
varken regering eller riksdag har rätt
att genomföra den omfattande
överföring av maktbefogenheter från
Sveriges riksdag till EU som
Lissabonfördraget innebär.
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Den svenska EU-kommissionären
Margot Wallström skriver i en
hyllningsartikel om det nya
Lissabonfördraget i Svenska Dag-
bladet den 18 oktober att ”Vi får inte
glömma att det nya fördraget måste
ratificeras i tjugosju länder och i
Europaparlamentet”.

Det är helt korrekt att Lissabon-
fördraget innan det kan träda i kraft
måste godkännas (ratificeras) av de
nationella parlamenten i samtliga 27
EU-länder.

Men att även EU-parlamentet
måste godkänna den nya fördrags-
texten är bara snömos. Fördrag-
sändringar är och förblir en mellan-
statlig angelägenhet inom EU såväl
före som efter Lissabonfördraget,
även om EU-parlamentet och
Margot Wallströms fögderi, EU-
kommissionen, oegentligt försöker
skaffa sig inflytande över processen.
EU-parlamentet kommer säkert med
överväldigande majoritet att ställa
sig bakom Lissabonfördraget, men
det har ingen praktisk betydelse.

Antingen är Margot Wallström
djupt okunnig eller så blandar ihop
sina överstatliga drömmar med den
faktiska verkligheten.
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Den kristdemokratiske riksdags-
ledamoten Lennart Sacrédeus
konstaterar i en riksdagsmotion om
EU:s nya Lissabonfördrag, att 96
procent av den föreslagna fördrags-
texten – samt samtliga artiklar utom
nio – är identiska med den EU-
konstitution som befolkningarna i
Frankrike och Holland avvisade med
breda marginaler i folkomröstningar
år 2005.

Det ena yrkandet i motionen är
att medborgarna ges delaktighet i
Europeiska unionens och Sveriges
konstitutionella utveckling genom
genomförandet av en folkomröstning
om föreliggande förslag till nytt EU-
fördrag.

Vidare begär Lennart Sacrédeus
i ett andra yrkande att Sverige får ett
undantag avseende att vi inte
anslutit oss till euron utan behåller
den svenska kronan. Motsvarande
situation har redan reglerats i avtal
med unionen för Danmark och
Storbritannien.


